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中心研究生获2014年（第二届）中国MPAcc
学生案例大赛三等奖
12月6-7日，第二届中国MPAcc学生案例大赛总决赛在东北财经大学举行。经过激烈角逐，中心研究生组成的“咸蛋逆袭”队荣获本届大赛三等奖，指导教师李长爱和胡伟荣获优秀指导教师奖。另外，“咸蛋逆袭”队在初赛阶段以82.4的高分取得华中赛区第一名的好成绩。
2014年（第二届）中国MPAcc学生案例大赛历时四个月，由初赛第一阶段及第二阶段、复赛、决赛四个阶段组成。初赛第一阶段主要围绕给定案例拟定解决方案，第二阶段为实地调研并编写案例，复赛和决赛主要针对第二阶段的案例进行辩论。来自华中、华南、华东、西南、西北、东北、京津等七个赛区106所培养MPAcc研究生院校的共计596支团队参加了此次比赛。
初赛第一阶段，中心研究生共组建了8支 队伍参加角逐，最后“咸蛋逆袭”和“Venus”2支队伍成功入围全国60强，晋级初赛第二阶段。初赛第二阶段主要围绕集团资金管理开展实地调研。指导教师积极联系校外导师，带队深入中国石化财务公司武汉分公司开展调研，聘请校内外实务和理论专家对晋级选手进行集团资金管理专题辅导，并组织晋级队伍之间开展实战模拟。最后，我校“咸蛋逆袭”队以华中赛区第一名的优异成绩顺利晋级全国10强。
复赛和决赛中，指导教师和参赛队员认真研究对手方案，分析对手方案存在的问题，并提出创新性的解决方案。此外，指导教师还对参赛队员的辩论技巧和策略进行了针对性指导。在与上海财经大学“Maroon6”代表队的辩论中，中心队员不畏强手，沉着应战，精彩的表现征服了评委和观众，成功晋级全国6强，并获得三等奖。
研究生在案例大赛中荣获的奖项和荣誉不仅体现了我校会计硕士专业学位教育和湖北会计发展研究中心的综合实力，也反映出MPAcc研究生良好的职业素养、合作共赢的团队精神以及较强的创新精神和实践能力，更凸显了我校在高素质、应用型和国际化高级会计专门人才培养方面的卓越成效。
中国MPAcc学生案例大赛是在全国会计专业学位研究生教育指导委员会指导下，由东北财经大学、暨南大学、上海财经大学、西安交通大学、西南财经大学、厦门大学、中国人民大学、中南财经政法大学、中山大学和中央财经大学等10所高校联合发起组织的全国性公益赛事。
大信会计师事务所武汉业务总部

总经理索保国应邀来中心讲学
12月15日，大信会计师事务所合伙人管理委员会委员、高级合伙人、武汉业务总部总经理索保国应邀来中心做了一场精彩的学术讲座，主题是“企业上市筹备与申报相关财务及审计问题”。中心部分教师和学生参加了本次讲座。
索保国首先简要介绍了我国企业上市筹备流程及相关财务规范，在此基础上，通过獐子岛事件、武汉周黑鸭的上市筹备以及海南椰岛集团上市等案例，深入剖析了企业上市筹备与申报中的若干重大财务与审计问题。他认为，影响审计质量的首要因素是审计的独立性，要做好审计，除保持独立性外，审计人员还必须把握好重要性水平；企业的业务性质和经营模式不同，对其审计的关注点也有所不同；要做好审计，必须充分了解企业的经营环境、具体业务和内部控制，对审计中的风险点做出准确判断，合理制定审计计划，认真实施具体审计程序，做到有的放矢；要做好审计，审计人员必须对财务数据具有足够的职业敏感性，并具有细心的钻研精神。最后，他还就研究生的职业选择与发展回答了同学们的提问，并给出了宝贵建议。
与会师生普遍表示，本次讲座不仅加深了大家对我国企业上市筹备和申报相关财务及审计问题的理解，而且也大大开拓了自己的视野，受益匪浅。
众环海华会计师事务所标准及

  培训部主任闵超应邀来中心讲学
12月19日，众环海华会计师事务所标准及培训部主任、中国注册会计师、中国注册审计师闵超”应邀来中心讲学，其主讲的题目是“企业会计准则——长期股权投资和合并财务报表”。中心部分教师和学生参加了本次讲座。讲座由中心主任胡伟主持。
闵超首先简要介绍了我国修订《企业会计准则第2号——长期股权投资》、《企业会计准则第33号——合并财务报表》等准则的背景和思路，然后结合大量的案例，就长期股权投资和合并财务报表准则及其实施中对重大影响和控制的判断、长期股权投资的初始计量与后续计量、风险投资机构持有投资等特殊情况下的会计处理、权益性投资的相互转换、合并抵消以及投资性主体的合并处理等重大问题、新问题和疑难问题进行了全面、系统的分析和讲解。最后，他还就同学们学习中遇到的实际业务问题进行了交流。
讲座结束后，中心教师付强对本次讲座进行了总结。同学们普遍表示，本次讲座不仅增进了对我国企业会计准则制定导向和实施中面临的具体问题的了解，同时也加深了对长期股权投资和合并财务报表准则中重大问题、新问题和疑难问题的理解，开拓了自己的视野。
楚天学者邓峰应邀来中心与教师座谈
12月17日，我校楚天学者讲座教授、美国加利福利亚州立大学终身教授邓峰应邀来到中心，与老师们在轻松、愉快的氛围中进行了近三个小时的座谈。座谈会由中心副主任黄益雄主持。
座谈会上，邓峰首先介绍了美国的商科课程设置，并结合自身丰富的教学经验，从会计人应具备的专业知识体系角度，对会计学专业课程设置进行了详细的解读。接着，他与老师们就各自关注的研究领域以及正在开展的研究课题进行了交流，并对外文期刊论文阅读与发表提出了独到见解。最后，他鼓励老师们潜心学术、勇于探索，同时表达了与大家就共同感兴趣的课题开展合作研究的意愿。
西安交通大学张俊瑞教授应邀来中心作学术报告
12月26日，西安交通大学管理学院博士生导师、国务院学位办全国会计硕士专业学位研究生教育指导委员会委员张俊瑞教授为中心师生作了一场题为《公司治理与会计：研究进展与展望》的学术报告。报告会由中心主任胡伟主持。

张俊瑞从企业制度演进与公司治理问题的产生、中外公司治理的主要问题、公司治理的界定与流派、公司治理的结构与机制、公司治理的模式与特点以及公司治理与会计相关研究进展等六个方面系统地梳理了公司治理研究领域的最新成果。同时，他结合自身丰富的上市公司独董经历，提出了许多联系中国实际的公司治理研究话题。
湖北证监局综合处处长邵泽宁应邀来中心讲学
2014年12月30日，湖北证监局综合处处长邵泽宁应邀来中心讲学，主题是“我国企业发行上市之路：制度、路径、程序与挑战”。中心部分教师和学生参加了本次讲座。
邵泽宁首先简要介绍了我国企业发行上市的路径、A股新股发行审核制度的演进历程以及新股发行体制改革的相关政策等，然后重点剖析了新股发行体制改革的具体内容、核心及变化，最后详细讨论了核准制下企业上市的关注重点，以及注册制实施所需要的市场环境和法律环境及其在我国实施的可行性。
他指出，我国新股发行改革的主要方向是推进新股市场化发行机制，强化发行人及控股股东等责任主体的诚信义务，进一步提高新股定价的市场化程度，改革新股配售方式和加大监管执法力度以切实维护公正、公平和公开的“三公”原则；新股发行改革涉及三大核心问题，即监管转型、归位尽责以及建立赔偿机制和加大惩罚力度；新股发行改革的变化主要表现在审核、发行、监管执法和信息披露四个方面；核准制下企业上市的关注重点包括主体资格、业务经营、独立性、规范运作及公司治理、持续盈利能力、募集资金使用和信息披露。
他进一步分析指出，我国目前实行的是发行、上市双重实质审核制，但由于证监会与交易所存在隶属关系，发行即上市几乎成为证券市场不成文的铁律，使得证券交易所的上市实质审核形式化。如果证监会在发行审核环节未能发现问题，交易所的上市审核则根本无法发挥看门人的角色，上市公司财务造假、业绩频频变脸不可避免，现行的发行体制实际上削减了中介机构的风险过滤作用，也减轻了中介机构的责任。此外，由于证监会实质审核的存在，也助长了投资者对公权力的信赖，使得我国的市场难于培育自担风险的、成熟的投资者群体。优质企业与注册制是天然匹配的，但注册制的推行需要良好的市场环境和法律环境，主要包括拟上市公司和中介机构群体的诚信意识和自我约束机制，交易所对上市申请的实质筛选机制，严格、通畅的强制性退市机制，机构投资者的价值投资和“股东积极主义”机制，无所不在的集团诉讼机制，“苍蝇不叮无缝的蛋”的做空机制，“亡羊补牢”式的救济制度等，因此，在我国推行注册制还面临诸多挑战，需要进一步完善市场环境和法律环境。邵泽宁主要立足于法律视角，借助大量我国企业发行上市的案例，就上述问题进行分析与讨论，其内容丰富，分析深入浅出，语言风趣幽默，精彩纷呈。
同学们普遍表示，讲座不仅增进了大家对企业发行上市的路径、制度和程序的了解，同时也加深了对我国企业发行上市中面临的诸多重大问题、新问题和疑难问题的理解。讲座不仅开拓了大家的视野，而且为今后的课程学习、学位论文的选题及毕业实践提供了很多新的思路和参考。
中心教师黄约、卢占凤台湾访学归来
受台湾政治大学、台湾东吴大学的邀请，中心教师黄约、卢占凤进行了为期四个月（2014年9月-2015年1月）的短期访问。
在台湾期间，卢占凤、黄约走访了台湾政治大学、东吴大学、台北大学、中正大学、淡江大学，了解台湾各高校的发展状况、人才培养模式、教学情况和学生就业状况，参访了台湾会计发展基金会（台湾会计准则的制定机构）、审计监察部、TEJ机构等，了解台湾中小企业的发展状况，收集研究资料，完善项目调研资料，撰写项目研究报告等。此外，两位教师还积极向台湾高校教师学习，认真听课，主动交流，学习台湾先进的教学方法，收获颇丰。
中心成功举办第一期学术沙龙：探讨合作研究选题
2015年3月26日，中心第一期学术沙龙在大会议室成功举办。科研处副处长颜莉受邀出席，中心主任胡伟、部分教师和学生参加了学术沙龙。活动由中心副主任黄益雄主持。本场沙龙的主题是“探讨研究选题，寻求合作伙伴”。
颜莉对中心积极探索学术交流形式、为学术研究积极搭台的做法予以高度赞扬，并对中心在学术研究上的强劲势头表示充分肯定。
胡伟结合十八届三中、四中全会以及最近的两会热点，详细梳理了这些热点问题与会计结合的研究方向，并强调会计和财务的学术研究要注重与宏观经济政策相结合。
青年博士曾义和李井林分别结合2014年财务成本年会和第一届财务与会计学术年会的会议综述，详细介绍了目前财务和会计学者关注的重要问题。与会教师及学生还围绕相关问题进行了热烈的讨论，并结合自身的研究畅谈未来的研究视角和方向。通过讨论和交流初步形成了“公司并购”、“宏观经济政策对微观企业行为的影响”等研究团队。
为给教师们搭建科研交流平台，提升中心科研整体水平，中心将持续开展系列主题的学术沙龙活动。
黄益雄、吕伶俐入选湖北省第四期

会计领军人才（后备）培养计划
近日，从湖北省财政厅获悉，中心副主任黄益雄和吕伶俐入选2014年湖北省第四期会计领军人才（后备）培养计划。
湖北省会计领军人才是“省领军人才培养计划”项目之一。2011年始，由湖北省委组织部、省发改委、省人社厅与省财政厅联合发文，并组织实施的，计划用5年左右时间，在全省会计行业培养造就100名左右精通业务、善于管理、综合素质高、业绩突出、在全省具有较高知名度的会计领军人才，积极发挥省会计领军人才在强化会计职能、提高理财水平、参与管理决策、宣传会计法规、研究实务问题、开展会计人才培训等方面的带动和辐射作用，提升我省会计队伍的整体素质和会计工作的整体水平，为加快我省经济社会发展提供高端会计人才支持。
湖北省会计领军人才培养计划的对象选拔面向全省企业、行政事业单位、会计学术领域和注册会计师行业，按照个人申报与单位推荐、资格审查、笔试、面试确定人选的程序进行，每期30人。人才培养以2-3年为一个周期，培训期满，经考核认定，授予“全省会计领军人才”荣誉称号。
中心教师在2014年全国MPAcc优秀教学案例

评选中喜获佳绩
近日，从全国会计专业学位研究生教育指导委员会获悉，中心教师邵天营撰写的《中航精机的重大资产重组暨关联交易》和唐艳撰写的《国际产业转移背景下成本管理的新视角：宝钢集团的价值链成本管理之旅》两份教学案例，荣获2014年全国MPAcc优秀教学案例奖，学校获评组织奖。本次活动从全国107个会计专业学位研究生培养单位提交的众多案例中，共评选出20篇优秀教学案例和2个组织奖。
全国MPAcc优秀教学案例评选是全国会计专业学位研究生教育指导委员会为规范我国会计硕士（MPAcc）专业学位教育的教学管理工作，鼓励开展案例研究和案例教学，提高教学质量而定期开展的全国性活动。优秀案例评选秉承科学公正、优中选优和宁缺勿滥的原则，严格遵循形式审查、匿名通信评审、会议集中评审、会计教指委审批、公示和批准等程序，每年举行一次。
中心4项课题获2015年湖北省科技支撑计划项目立项
近日，湖北省科技厅公布2015年湖北省科技计划项目（第一批），中心教师共有4项课题获批科技支撑计划项目立项。本次4项省级课题获批，将进一步激发中心教师的科研积极性并进一步提升学院学科建设能力。
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